白鹭飞回稻米香

本报讯(特约记者 杨学聪)从北京市区沿京港澳高速一路奔向西南,距赵辛店出口不到5公里,便是丰台区王佐镇佃起村的田园综合体。

穿过分隔成块、种植着不同菜品的"一分田",翠绿、茁壮、连绵成片的一丛丛水稻挤挤挨挨地闯入视线。稻田里,三五成群的白鹭且飞且停,闲散地掠过,仿佛绿色稻田里悦动的音符。

登上田边的白色观景台,一幅壮观的稻田画映入眼帘。佃起村党总支委员、北京金岗盛大商贸有限公司总经理康治国表示,"秋天是稻田画最美的时候。这130亩水稻田,年产量在8万斤左右。"

佃起村位于北京市丰台区王佐镇,由佃起、南岗洼、水牛坊3个自然

村组成,总面积7.4平方公里。"佃起"中的"佃"即"租种田地"之意,"起"有"开始、兴起"的况味,合起来就是"因佃种田而兴起的村庄"。

责任编辑:谢麒 美编:郝爽 校对:赵宇航

在占地300亩的佃起田园综合体中,18亩土地被精细划分为168块标准化单元;园内14座现代化农业大棚高效运转,成功引种多种特色农产品。

近几年,佃起村发展起"农业+旅游"模式,结合农事活动举办了颇具特色的插秧节、开镰节等农事节庆,打造佃起村金岗盛兴度假庄园农业观光综合体。

与观光园一路之隔的佃起露营公园,背靠北岗洼缓坡,占地300余亩,水系面积超百亩,帐篷、天幕、房车等娱乐设施一应俱全。今年,露营公园

又新建了孔雀岛,增加与小动物互动 项目,并定期举办气球大战、泡泡秀等 活动。

农文旅融合也让佃起村村民尝到了 甜头。"我们一直在挖掘农耕文化,结合 农文旅项目,解决了大部分村民就业。" 康治国说,"未来还要打造'露营+田园+亲 子+体育'业态,进一步挖掘农业资源。"

如今,露营公园已有30顶固定帐篷、60个自搭营位、3处房车庭院,可以满足团体活动、家庭出游、朋友聚会等需求,实现了"露营+田园"的深度融合。此外,园区还会定期举办农耕体验和亲子活动,从"单纯的休闲娱乐"升级为"沉浸式田园体验"。

如今,这座名为佃起的村庄,正用一粒稻种,把幸福种进现在和未来。



最美完于中秋月

投稿方式

作品请发送至电子邮箱 fengtairmzx@126.com,邮件标题注

明"最美宛平中秋月投稿+姓名+电话"。

联系人:邓先生

联系电话:63805029;87016812;13601067101

投稿时间

即日起至2025年10月30日



(扫码了解更多活动信息)

丰台好人

郭胜鹏:"通信"与"冲锋"都是他的战场



只要人没事,这点累不算啥。

好人故事

丰台街道,郭胜鹏,男,1998 年6月出生,党员,现任北京市消 防救援总队丰台支队北大地消防 救援站通信保障班班长,二级消 防士。

2025年7月,密云区遭遇百年 不遇的暴雨,短时间内降雨量突破 历史极值,葡萄园片区和永安小区 成为重灾区,大量群众被洪水围 困,救援刻不容缓。作为北大地消 防救援站通信保障班长,郭胜鹏在 接到出警指令的那一刻,便深知肩 上的双重责任——既要保障救援 现场通信畅通,更要与队友并肩冲 入险境救人。

郭胜鹏发现,有几户村民被

困在地势较低的平房里,积水已 漫至窗台,老人和孩子在屋内瑟 瑟发抖。

由于大型救援设备无法靠 近,只能靠人力转移。"我来背!" 他二话不说,俯身钻进齐腰深的 水里,将一名70多岁的老人稳稳 背起。老人害怕地紧紧抓住他的 衣领,他一边稳步向前挪动,一边 轻声安慰:"奶奶别怕,我一定把 您送到安全的地方。"短短几十米 的距离,他走了近十分钟,几次被 杂物绊倒,却始终护住老人。将 老人送上铲车后,他顾不上擦掉 脸上的泥水,转身又冲进积水中。 往返6趟,他的救生衣被划破,肩 膀被勒出红痕,双腿浸湿在淤泥 之中,但当最后一名被困群众安 全转移时,他笑着说:"只要人没 事,这点累不算啥。"楼宇之间,他 架起"空中生命通道"。从葡萄园 村撤出时,郭胜鹏的体力已近透 支,但接到永安小区的救援指令 后,他咬着牙登上了转运车。该 小区某户有3名独居老人被困在 楼上,电梯因停电停运,楼梯间被 洪水淹没,老人根本无法下楼。 现场勘察后,他发现只有利用铲 车的铲斗作为临时"升降梯",才 能抵达老人所在的楼层。伴随着 一句"我上去!"他系紧安全绳,指 挥铲车操作员将铲斗缓缓升至3楼窗口。由于铲斗与窗台存在间隙,他必须徒手将老人抱进铲斗。第一位老人患有重病,身体在半颤抖,郭胜鹏半蹲身子,稳稳托在程程,,郭胜鹏半蹲身子,稳稳托在程径,全横着"托举"姿势,直到至全人将着"托举"姿势,他在高空全转移。当最后一位老人被说:"孩子,你是我们的救命恩人啊!"

在紧张的救援间隙,郭胜鹏 始终没忘记自己的通信职责。永 安小区部分区域信号太弱,他冒 雨爬上小区高处寻找信号,雨水 顺着脸颊流进眼睛,他就用袖子 一抹继续调试。信号接通的那一 刻,他第一时间汇报现场情况: "已将老人转移的情况汇报指挥 部,目前还有十多名群众被困单 元楼,请求支援。"救援全程,他的 电台始终保持畅通,不仅及时传 达指令,还耐心指导其他救援小 组使用备用通信设备。有队友问 他:"又要救人又要保通信,你忙 得过来吗?"他回答:"通信是救援 的'神经',断了'神经',再多力气 也用不对地方。我要时刻保持通 信畅通,保证'生命线'时刻处于 最佳状态。"

永旺时代谢幕 鑫嘉汇购物中心转打"家庭牌"

本报讯(特约记者 刘卓澜 王维祎) 10月16日,北京鑫嘉汇购物中心正

10月16日,北京鑫嘉儿购物中心止式挂牌,这标志着深耕丰台十年的永旺梦乐城退出商业舞台。记者在现场看到,商场灯光与户外广场已完成改造。项目负责人介绍,场内品牌换签率已超95%,影院、儿童游乐、核心餐饮等业态均保持正常营业。接手永旺后的鑫嘉汇购物中心定位为"家庭欢聚场",想要靠着亲子消费和家庭消费突围区域商业,但如何精准定位家庭消费需求,为丰台总部基地商圈注入新活力,仍需要观望。

伴随着项目揭牌和LOGO焕新, 鑫嘉汇购物中心的改造加速。记者 获悉,项目西侧灯光亮化工程已经完成,墙面打造的光影瀑布呈现,旨在 未来助力项目发力夜经济。在商场 内部,目前适老化卫生间、母婴室等 设施正在改造中,兼顾年轻客群与老 年客群的使用场景需求。

在品牌方面,鑫嘉汇购物中心负责人介绍,截至揭牌当日,商场内原有品牌的换签率已超95%。正式接手运营后,鑫嘉汇已引入鲜汇生活超市、Moussy、波司登、丽佳宝贝等品牌。未来,围绕亲子、商务需求,项目还将加强首店、概念店和体验店的引入。同时在商场三、四层餐饮部分将增加正餐、商务餐以及主题餐饮等品类。

鑫嘉汇购物中心所在的区域归属于丰台科技园,是北京市丰台区核心的城市产业功能区、北京市发展高新技术产业的重要基地和全国知名的总部经济聚集区。该项目3公里

内可辐射约34万人,其中,核心消费 群体占比近70%。

与鑫嘉汇购物中心一街之隔的 丰科万达,以"家庭品质生活+职场商 务消费"为项目定位,覆盖服装、餐 饮、电子数码、娱乐、科技等多种业 态,与鑫嘉汇接手前的永旺梦乐城容 纳的品牌有一定的重复。

目前,实体商业正在向体验化、社交化、品质化转型。中国商业联合会专家委员会委员赖阳表示,商业空间的功能维度正发生深刻转变,朝着集多元功能于一体的生活体验型空间方向发展。购物中心的核心价值也成为消费者可以休闲放松、开展社交活动以及感受文化氛围的场所。

此前,永旺退出后,北京南极星投资管理公司的全资子公司北京鑫嘉汇商业管理有限公司接手项目。据介绍,北京南极星投资管理公司作为村集体经济所有制企业,此次全面接手运营鑫嘉汇购物中心,是该企业运营的首个大型商业项目,也是集体经济从资产租赁迈向专业化商业运营的关键一步。值得关注的是,该团队曾参与多个商业项目的合作开发。

鑫嘉汇购物中心负责人表示,围绕"家庭欢聚场"的定位,该项目将持续提升服务品质,优化消费体验,不仅致力于成为区域内具有辨识度的商业新地标,更将以商业活力激发区域发展动能,为提升周边居民生活品质注入新力量,助力区域商业生态与居民生活质量协同提升。

笑中有泪 泪中含笑 中国歌剧舞剧院《垂虹别意·唐寅》创作之路

本报讯 舞剧《垂虹别意·唐寅》 由中国歌剧舞剧院与苏州湾大剧 院携手打造,自筹备以来便备受关 注。中国歌剧舞剧院一级编导李 世博担纲导演,自接下任务起,他 便始终沉浸在与"唐伯虎"的深度 对话中。

"刚接触这个题材的时候,我就被他吸引了。我知道我喜欢他,但我不知道为什么,我一直在问自己,他哪里打动我?"

初见时的"情不知所起"一直贯 穿着李世博的整个创作。

"江南才子""风流倜傥""幽默疯癫"这些刻在大众脑海中的印象,无 法构成一个完整的唐伯虎。随着更加深入了解,他想在这些表象之下, 挖掘一个更加复杂、更加真实的生命

他是个"非典型文人",李世博反复强调这个词。在他看来,唐伯虎的人生跌宕起伏,遇到的很多事情随便一件搁到现在都可能让我们崩溃。然而,他的诗篇却与他的窘境形成了鲜明对比。

比如,当唐伯虎因"科考舞弊案"被永久剥夺科考资格、只能靠卖画为生时,却写下了"不炼金丹不坐禅,不为商贾不耕田;闲来写就青山卖,不使人间造孽钱"的诗句,李世博举例道,"我当时就在想,我要是从事上面说的任何一个行业,我都挺生气的。"笑容逐渐放大,"但我恰恰爱他这一

点,我觉得他给了我很多力量,让我们在生活中不要那么严肃,不要只看到困苦的一面,还可以去寻找阳光、 乐观的那一面。"

为了舞剧《垂虹别意·唐寅》,他与主创团队多次到吴江实地走访。他导演的作品《赵氏孤儿》《华章》等口碑佳作曾几度在此上演。李世博亲切地称这里为"老熟人"。

"垂虹桥是家的标志,我觉得也是才子们心灵的一个重要港湾。"他说得很感性,"我想观众可以通过这台剧,更立体地感受下这座矗立了近千年的垂虹桥,在唐伯虎这段时期都发生了哪些有意思的事情。"

那么,这部舞剧呈现的唐伯虎到底是怎样的呢?到今天,李世博已经找到了自己心中的答案,但他不希望直接将单一的定义告诉观众,他希望观众可以亲自走进剧场,寻找属于自己的答案。

舞剧和其他剧种最大的区别,是用身体、用画面,打造一个观众能够看到的、听到的、想象到的空间,"他的诗书画,他的文采,他的精神世界,那些语言形容不出来的东西,我全部都用舞蹈和画面传达给观众。"

他相信观众会喜欢呈现出来的 这部作品,并从中找到很多属于自己 的人生影子。"我希望你们来了,能够 跟我一起,笑着笑着就哭了,哭着哭 着又笑了,最后也能够收获一些对自 己人生的感悟。"